SCHAKEN

met Jac. Renet

In de partij L. Armino-A. Hendriks
(Limburgs kampioenschap 1985)
werd de positie welke vorige week

aan u voorgelegd werd correct afge-

handeld.

Wit: Kf2, Ted, L5, a2, b2, c3, d5, €6,

3, g2
Zwart Ke7, Th8, Le5, a6, b5, ¢7, d6
16, f4
Wat opvalt is de geringe bewegings-

vrijheid die de zwarte loper nog -

heeft: hij kan welgeteld nog één zet
doen en gaat gan ook nog verloren.
Toch is het niet gemakkelijk voor

wit om verder te komen: de positie

is nogal gesloten en de ongelijke lo-
pers maken torenruil voor wit niet
erg aantrekkelijk.

Om te winnen moet wit proberen de
p051t1e te openen en te proﬁteren .

van zijn vrijpion en de benarde posi-
tie van de zwarte loper.

Daartoe speelde hij 1)a4! Indien
zwart nu slaat wordt niet alleen pion
a6 erg zwak, maar wordt veld c4 toe-
gankelijk voor de witte toren. De
druk op c7 behoort dan genoeg te
zijn voor partijwinst.

Daarom speelde zwart 1)..., Tb8 Er
volgde 2)Th4,Tb6 3) ab5 en nu: 4)g3!!
(dreigt slaan op f4 met loperwinst
4)...,fg3 5)Kg2 (dreigt opnieuw f4,
maar ook nog iets anders...

val niet op de Le5 gericht te zijn,
maar meer nog op de zwarte koning!
Zwart is verloren bv. 6)...b4
7Th7,Ke8 8)e7 en tegen Lg6 is mets
meer te beginnen.

De meeste aandacht ging de laatste
tijd uit naar het Limburgs kam-

pioenschap eerste klasse. Daarnaast

werden nog het Limburgs dames-

kampioenschap en het Limburgs’

kampioenschap tweede klasse ver-

5)...,c5
6)Th4! Plotseling blijkt de witte aan-’

speeld. Ook in deze beide toernooi-
en waren af en toe leuke partijen en
partl_]fragmenten te zien.
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Wit: Kg2, Db3, Tbl, Thi, Pe3, Ld3,
Lel, P13, a3, d4, e5, 2, g3, h5
Zwart: Kg8, Da7, Tc8, T8, Pd8, L.d7,
Le7, Ph8, b7, b5, d5, €6, 7, g7, h7 -
De diagramstand ontstond in de.
partij L. van de Lisdonk-C. van
Vliet. Alhoewel zwart: momenteel
een pion voorstaat, is zijn stelling
uiterst precair te noemen. De zwarte
koning staat aan een hevige aanyal
bloot (met name langs de h-lijn en
‘de diagonaal b1-h7) en kan geen vin
meer verroeren. Ook is duidelijk dat
de zwarte stukken niet samenwer-
ken in de verdediging, vooral de
zwarte dame staat off-side. .
Wit moet echter krachtig voortzet-
ten om het voordeel uit te buiten.
Hij deed dat als volgt: 1)Lg5! met de
bedoeling de druk op h7 te verho-
gen door de beheersing van veld gb..
In de nu ontstane stelling speelde
zwart 1)...Da3. Vraag 1: wat volgt er
op 1)..,Lg5? Vraag 2: Hoe moet wit
na 1)LLg5,Da3 verder gaan?
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